

В диссертационный совет Д 212.196.16
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондратчика Юрия Константиновича на тему
«Трансформации социально-экономической системы России (вторая
половина XIX – начало XXI века)», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 –
Экономическая теория

Международная политическая и экономическая ситуация последнего времени привела к необходимости пересмотра существующих представлений о векторе развития стратегического курса России. Введение экономических санкций со стороны западных стран в значительной степени лишило российское экономическое сообщество иллюзий как в отношении дружественных намерений западных партнеров (конкурентов), так и в отношении эффективности созданной в нашей стране экономической системы. Свидетельствами несовершенства российской экономической системы являются системная коррупция, офшорная экономика, проблемы миграции, падение темпов экономического роста и т.п.

В этой связи, диссертационное исследование Кондратчика Ю.К., направленное на разработку теоретического аспекта проблемы перспективного социально-экономического развития и анализа российской общественной модели, является чрезвычайно актуальным.

Особо следует отметить авторскую систематизацию основных закономерностей и компонентов трансформационных процессов России, а также разработанное автором определение степени влияния процессов более ранних периодов на современное состояние системы.

Автор выходит за традиционные рамки рассмотрения трансформаций только советского периода развития России и дополняет свое исследование историческим опытом предшествующего развития страны. Кондратчик Ю.К. совершенно справедливо полагает, что задача трансформации современной социально-экономической системы в нашей стране должна решаться с

учетом исторического и национально-психологического факторов, а, следовательно, с использованием не только экономических, но и исторических, культурологических подходов и методов.

Подобный подход уже можно рассматривать как научную новизну, результатами которой являются:

- авторская периодизация этапов трансформаций социально-экономической системы России со второй половины XIX до начала XXI вв. (с.12-13);
- разработанный автором комплекс компонентов, формирующих трансформационные процессы в социально-экономической системе России (с.14-17);
- разработанные автором ключевые направления совершенствования управления трансформационными процессами социально-экономической системы РФ (с.21-22).

Автор обосновывает необходимость более четкого определения нормативно-правового статуса стратегических документов с целью их эффективного использования органами исполнительной власти при разработке планов преобразований и их непосредственной реализации (с.22).

Научные выводы автора дополняются удачными оригинальными схемами и рисунками, что делает их более наглядными и аргументированными.

Результаты исследования имеют как теоретическую, так и практическую значимость и могут быть использованы при разработке долгосрочных программ, направленных на реализацию комплексных преобразований социально-экономической системы России.

В то же время, судя по автореферату, в диссертации содержатся и некоторые дискуссионные моменты. Так, автор абсолютно обоснованно апеллирует к ФЗ «О стратегическом планировании в РФ» №172-ФЗ как к документу, позволяющему разработать систему долгосрочного планирования на всех уровнях управления. Однако в диссертации, если судить по автореферату, отсутствует анализ данного закона с точки зрения недостатков его реализации на современном этапе.

Спорным является также вопрос включения в один исторический этап как трансформации социально-экономической системы СССР, так и явлений, связанных с преобразованиями конца XX-го – начала XXI-го века («перестройка», формирование современной российской социально-

экономической системы). Возможно, было бы целесообразным разделение данного этапа на два самостоятельных подраздела.

Вышеизложенные замечания носят рекомендательный характер и не снижают высокого качества диссертационного исследования.

Работа соответствует паспорту номенклатуры специальностей научных работников 08.00.01 – Экономическая теория. Содержащиеся в работе теоретические и методологические положения достаточно аргументированы и прошли апробацию на международных и российских конференциях. По результатам исследования опубликовано 15 работ общим объемом 7,5 печатных листа, в том числе в изданиях из перечня ведущих рецензируемых изданий ВАК при Минобрнауки России – 5 публикаций.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что автореферат отражает научную новизну результатов диссертационного исследования. Таким образом, диссертационная работа Кондратчика Юрия Константиновича на тему: «Трансформации социально-экономической системы России (вторая половина XIX – начало XXI века)», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Проректор по работе с
филиалами д.э.н.,
профессор кафедры
"Экономической теории"



Адельфинский Алексей
Олегович

10 апреля 2017 года

Контактные данные: 780-09-43 доб.11-23

Почтовый адрес: 141014, Московская область, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д. 24

Рабочий телефон: 780-09-43 доб.11-23

Адрес электронной почты: ao.adelfinskyi@mgou.ru

Государственное образовательное учреждение высшего образования
Московской области Московский государственный областной университет